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■日  時：令和 5年 8月 3日（木）14時 00分から 

 

■会  場：大仙市役所西仙北庁舎 3階第 1会議室 

 

■出席委員：10名 

 伊藤真奈美委員  加藤敦子委員    佐藤正子委員    佐藤忍委員  

 小笠原喜悦委員  五十嵐美津子委員  佐藤晴子委員    佐々木秀宣委員      

田口峰男委員   金啓一委員 

 

■欠席委員：5名 

  佐々木博幸委員  佐藤冬希委員   石神雅是委員   

齋藤法委員        今田秀俊委員  

 

■出席職員：6名 

大沼利樹（西仙北支所長）      髙橋信（農林建設課長） 

荒明清子（市民サービス課参事）   

遠藤隆伸（教育委員会事務局生涯学習課大綱交流館長）       

佐藤武瑠（地域活性化推進室副主幹） 田口輝（地域活性化推進室主事） 

 

■次  第： 

   1 開  会 

2 委嘱状交付 

   3 会長あいさつ 

4 支所長あいさつ 

5  会議事録署名委員の指名 

   6 議   題 

   （１）地域公共交通（市民バス運行）について 

（２）令和 5年度地域枠予算申請状況について 

（３）令和 5年度彩色千輪プロジェクト 

（地域拠点利活用活性化事業）の進捗状況について 

   7 そ の 他 

 

8 閉  会 

（15時 05分 閉会） 
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○遠藤館長 

 本日は、お忙しいところご出席いただきまして、誠にありがとうございます。 

 ただ今から「令和５年度第２回西仙北地域協議会」を開会いたします。 

 

○遠藤館長 

 次第の２、委嘱状交付を行います。 

  

○遠藤館長 

 このたび、佐々木昌志様に代わり、あらたに西仙北地域協議会委員に就任されました土川地

区自治会長会 会長の小笠原喜悦（オガサワラ キエツ）様に委嘱状を交付いたします。 

なお、委嘱状は、市長に代わり、大沼支所長が交付します。お名前をお呼びしますので、その

場でご起立願います。 

 

 【小笠原喜悦委員に委嘱状交付】 

 

◯遠藤館長 

 これをもちまして、委嘱状交付を終了いたします。 

 なお、委員の任期につきましては、令和５年６月１６日から令和８年３月３１日で、前任者

の佐々木昌志（ササキ マサシ）様の残任期間となります。 

 

○遠藤館長 

 続きまして、次第の３金会長がごあいさつ申し上げます。 

 

○金啓一会長（以下、会長と表記する） 

 皆さん、お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。 

 先月の大雨により、住宅浸水してしまった地域があるということを聞いております。自然の

力は凄まじいと改めて感じたところでございます。災害について今一度考えなおし、日ごろか

ら災害時の事を考えながら生活していきたいと思いました。簡単ですが、以上で私からのあい

さつとさせていただきます。 

 

○遠藤館長 

 ありがとうございました。 

続きまして、次第の４大沼支所長がごあいさつ申し上げます。 

 

○大沼支所長（以下「支所長」と表記する。） 

 お疲れ様でございます。支所長の大沼です。よろしくお願いします。 

 先ほど、新しく地域協議会委員として委嘱状を交付させていただきました、土川地区の小笠
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原喜悦様には、今後、ご難儀をおかけいたしますが、どうか、よろしくお願いいたします。 

 まずもって、本日は、大変お忙しのところ、また、連日の猛暑の中、令和５年度「第２回西

仙北地域協議会」にご出席いただきまして、誠にありがとうございます。  

 日頃から、当地域の活性化に関しましては、それぞれの立場から特段のご尽力をいただき、

重ねてお礼申し上げます。 

 さて、先月の７月１４日から降り続いた大雨は、１５日明け方から勢いを増し、記録的な大

雨に見舞われました。その影響で、市内の河川の水位が上昇し、河川氾濫や土砂災害の危険性

が高まったことから、市内の広い範囲が避難の対象となっております。 

 市内全体での被害状況でありますが、７月２１日現在で、住家被害、事業所被害、非住家被

害、公共施設被害合わせますと１２８棟が被災し、また、通行止めが８３箇所、河川被害が１

７件、農業被害が水稲、大豆、その他の畑作合わせまして約６０６ヘクタールなどの被害が報

告されております。 

 当西仙北地域では、住家で床上浸水が浮島、一ト鶴地区などを中心に１３棟、床下浸水が１

２棟、その他、事業所、非住家合わせて３７棟が浸水被害に遭われております。 

 農業被害についても、約２７１ヘクタールが河川等からの越水で冠水しており、今回の大雨

に関しましては、市内の西部地区を中心に被害が多く発生しているところであります。 

 市では、今回の大雨災害を踏まえ、被災地域の状況確認や浸水状況の調査を早急に行い、今

後の大雨に備えて水害対策を強化していくこととしております。 

 本当に、今回の記録的大雨により被災した皆様には心よりお見舞い申し上げたいと存じます。 

 話しは変わりまして、例年お盆の時期に開催しております「ふるさと西仙まつり」につきま

しては、昨年は３年ぶりに開催する予定で準備を進めていたところ大雨によりまつりは中止と

なり、９月３日にサプライズ花火を打ち上げております。 

 今年は、例年どおり８月１５日（火）に開催する予定で準備をしており、委員の皆様のお手

元に配布しておりますプログラムには４年ぶりの開催ということで「ＲＥＳＴＡＲＴ」と題し

たプログラムになっております。今年こそは、せっかくお盆に帰省している方もおられると思

いますので、災害等何も無く開催できたらと思っております。 

 委員の皆様にも、是非、ご観覧いただけたら幸いであります。 

 また、先ほどは本年１月に西仙北高校生徒３人が参加しました「デンマーク社会福祉研修」

の報告会を行わせていただきました。新型コロナウイルス感染症の影響で相互研修が止まって

おり、３年ぶりにデンマークに訪問し研修をしてきたと伺っております。日本とデンマークの

福祉の違いを目の当たりにした生徒達のお話を聞かせていただき、この生徒達の今後の進路な

どに非常に参考になったものと思います。 

本日の第２回地域協議会では、支所市民サービス課からは「地域公共交通（市民バスの運行）

について」の説明のほか、地域活性化推進室から令和５年度地域枠予算申請状況や彩色千輪プ

ロジェクトの進捗状況などについてご審議をいただくことになっております。 

 よろしく、ご審議賜りますよう、お願いを申し上げまして、私からの挨拶とさせていただき

ます。どうぞ、よろしくお願いいたします。 
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○遠藤館長 

 ありがとうございました。 

 このあとは、「大仙市地域自治区の設置等に関する条例」第８条第４項の規定により、会長

が議長を務めることとなっておりますので金会長に議事進行をお願いします。 

 

○会長 

 はい。議事を進行させていただきます。 

 議題に入る前に、次第の５、会議録署名委員の指名について、会議録署名委員には、出席委

員から名簿順に加藤敦子（カトウ アツコ）委員、佐藤正子（サトウ マサコ）委員にお願いし

ます。なお、本日の出席委員は１５名中１１名で、２分の１以上出席しております。 

よって、会議は成立していることをご報告いたします。 

 

○会長 

 それでは、議題（１）の「地域公共交通(市民バス運行)について」事務局から説明をお願い

します。 

 

○事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

○会長 

 ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

○会長 

 ご意見等がないようですので、議題（２）の「令和５年度地域枠予算申請状況について」事

務局から説明をお願いします。 

 

○事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

○会長 

 ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

○伊藤真奈美委員 

 はい。地域枠予算の申請についての質問です。地域枠予算を申請するにあたり、どのような

基準を満たすことで申請が可能になるのでしょうか。 

 

〇支所長 

 私の方から回答させていただきます。地域枠予算の申請をしていただく内容によって予算を
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出せるか出せないかが決まりますので、申請をいただく前に事業の内容について地域活性化推

進室の方に事前相談していただけると幸いです。 

 

〇伊藤真奈美委員 

 わかりました、ありがとうございます。 

 

〇会長 

 他にご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

〇佐藤晴子委員 

 はい。私の方から資料２、⑮の首都圏にしせんぼく会をふるさとから応援する事業の事業費

について質問です。事業費は 276,000円となっておりますが、この事業費は何に対しての額な

のか、また、１０月１４日(土)に開催する首都圏にしせんぼく会には何人の参加を予定してい

るのでしょうか。 

 

〇支所長 

 はい、私の方から回答させていただきます。当事業は西仙北地域出身で現在は首都圏にいる

方々に故郷の情報提供をすること、首都圏にしせんぼく会員相互の親睦を深める活動、会員へ

の勧誘が主な事業内容です。 

 １０月１４日(土)に東京都アルカディア市ヶ谷にて首都圏にしせんぼく会を開催する予定

ですが、参加者の会費等を地域枠予算から支出する予定です。参加人数は１０人程だと思われ

ます。 

 首都圏にしせんぼく会が発足してから今年で２８回目になります。再来年で３０回と節目の

年になりますので、その時には首都圏の方から団体でふるさと西仙祭りを見に来ていただくと

いうことや、逆に西仙北から首都圏の方に行き首都圏にしせんぼく会に参加するなどの相互交

流ができるようなものを企画したいと考えております。以上です。 

 

〇佐藤晴子委員 

 とても魅力的な事業だと思います。この事業が発展するとふるさと納税や移住などにもつな

がるのではないかと思いました。ただ、もう少し申請額が大きくても良かったのかなと思いま

した。 

 

〇会長 

 他にご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

○会長 

 他にご意見がないようですので、議題（３）「令和５年度彩色千輪プロジェクト事業の進捗

状況について」事務局から説明願います。 
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○事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

○会長 

 ただいまの説明に対し、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

〇佐藤忍委員 

 資料３の第１回ワークショップ「スプレーアートDE看板づくり」について開催延期というこ 

とでしたが、延期後の開催日程はいつになるのでしょうか。 

 

〇事務局 

 「スプレーアートDE看板づくり」は参加者が決まった後に延期となりましたので、参加者の意 

向を聞きながら今後開催日程を実行委員会で決めていく予定です。よろしくお願いします。 

 

〇佐藤忍委員 

 わかりました、ありがとうございます。 

 

〇会長 

 私からも質問です。資料３の第４回ワークショップ「にしせんeスポーツ大会」の参加人数はど 

の程度いらっしゃるのでしょうか。 

 

〇事務局 

 参加人数については未定ですが、大綱交流館を会場に小学生から成人の方まで幅広い年代の方 

を招いて交流を図っていきたいと考えております。 

 

〇会長 

 ありがとうございます。 

 他にご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

○会長 

ご意見等がないようですので、本日の全ての議題について、審議を終了しましたので、この 

後については事務局にお戻しします。 

 

○遠藤館長 

 委員の皆様、本日はご審議ありがとうございました。 

次第の７「その他」に移りたいと思いますが、事務局から何かありますでしょうか。 
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○事務局 

 こちらからはありません。 

 

〇遠藤館長 

 連絡になりますが、次回の地域協議会は、１０月上旬を予定しております。後日、書面にて

ご連絡いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

○遠藤館長 

 これをもちまして、令和５年度第２回西仙北地域協議会を閉会いたします。本日は、長時間

にわたり、ありがとうございました。 

 

 

 

（13時 50分 開会） 

 

 

（15時 23分 閉会） 
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西仙北地域協議会運営規定第７条第２項の規定によりここに署名する。 

 


